
CITTÀ DI OMEGNA 
Provincia del Verbano Cusio Ossola

_____________

VERBALE DELLA RIUNIONE
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CIREGGIO

Il giorno 03 luglio 2023, alle ore 21.00, presso i locali della Sede ex Casa Comunale
P.zza  Capitano  Beltrami,  si  è  riunito  il  Consiglio  di  Quartiere  di  Cireggio  nelle
persone dei Signori:

CONSIGLIERI DI
QUARTIERE

PRESENTE ASSENTE

CALDI LINO Presidente X

NICOLAZZINI PAOLA X
PERLETTI ELIO X

ROMANO FRANCESCO X

NAZZAROLI LUCIANO X

Sono inoltre presenti: Assessori  Maurizio Cerutti e Franco Gemelli.

Il Sig. Lino Caldi assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara
aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Monitoraggio  avanzamento  interventi  dell’Amministrazione  Comunale  sul
territorio;

2) Proposte attività;
3) Verifica eventuali problematiche;
4) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Paola Nicolazzini.
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VERBALE DELLA RIUNIONE

Dato  atto  che  la  convocazione  del  Consiglio  di  Quartiere  di  Cireggio  è
avvenuta con nota Prot. 17043 del 23/06/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento
per  la  Partecipazione  Popolare,  recapitata  ai  Sigg.  Consiglieri  del  Quartiere,  alla
Presidente e ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco e agli Assessori della
Giunta Comunale;

Il Presidente Lino Caldi chiede al Sig. Sardella, presente tra il pubblico, di illustrare
l’intervento  effettuato  dal  Sig.  Maione,  un  cittadino  che  come  lavoro  effettua
sistemazione del verde e che si è offerto di pulire a titolo gratuito un tratto della Via
Mozzalina, Via Salvo D’Acquisto, zona asilo nido.
Viene richiesto di pulire un tratto di prato con erba alta, di proprietà del Comune,
prospiciente l’asilo nido, da cui sono state viste uscire diverse bisce. Sarà verificato a
chi spetta la gestione dell’area che comunque sarà ripulita.
Sono mostrate alcune immagini del parco Rodari “La torta in cielo” che illustrano il
disagio recato da un gruppo di  cittadini  che hanno monopolizzato la zona per un
festeggiamento,  lasciandola  in  pessime  condizioni.  L’assessore  Gemelli  comunica
che  su  segnalazione  sono  immediatamente  intervenuti  i  Vigili  Urbani  che  hanno
riportato l’ordine, ma ci si interroga sulla utilità di approntare un regolamento al fine
di evitare ulteriori problematiche e sulla necessità di sanzionare i trasgressori.
L’assessore Gemelli comunica inoltre che una parte della passeggiata panoramica del
“Percorso Vita” sarà transennata perché a rischio;  poi,  appena possibile,  reperiti  i
fondi necessari, si provvederà al ripristino in sicurezza.
Viene illustrata la situazione della gestione del verde comunale: 

 si stanno monitorando le aree di spettanza dei cittadini (bordo strada) e sono
già state emesse sanzioni a chi non pulisce la parte di propria competenza;

 l’Amministrazione  comunale  ha  attivato  due  squadre  che,  anche  in
collaborazione con personale volontario, stanno intervenendo sul territorio;

 è stata  monitorata  l’attività della ditta convenzionata  per  il  taglio del  verde
comunale;  avendo  riscontrato  ripetute  inadempienze  a  quanto  stabilito  nel
contratto,  è  stata  inflitta  una  multa  di  3.800  euro.  A  breve  è  previsto  un
incontro  con  il  responsabile  della  ditta  per  chiarimenti  e  programmazione
futura.  Essendo  in  vigore  un  contratto  triennale,  vanno  valutate  le  azioni
possibili per ottenere il rispetto di quanto contrattualizzato.

Il  CdQ segnala  che  un  cartello  in  Via  Gai  è  stato  sradicato  (probabilmente  atto
vandalico) e chiede venga ricollocato.
L’assessore Gemelli comunica l’intenzione di segnare la strettoia di Via L. da Vinci
con una striscia che indichi lo spazio per il passaggio in sicurezza dei pedoni. Il CdQ
ritiene sia sicuramente un intervento utile.
Viene fatto presente che manca un cartello di segnalazione alla fermata dell’autobus
in Via L. Da Vinci. Sarà comunicato a VCO Trasporti.
Comunicazione:

 proseguono regolarmente i lavori di appalto (seguiti a livello ministeriale) per
il nuovo asilo nido. 
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 Ha avuto esito positivo la gara di appalto per i lavori sulla Fiumetta. Si terrà un
incontro con il Direttore dell’impresa vincitrice per stilare un cronoprogramma.
Una cittadina cireggese fa notare che sarebbe utile posizionare una panchina

nell’area  posta/farmacia  dove  spesso  sostano  in  attesa  delle  signore.  L’assessore
Gemelli interviene segnalando che a suo parere ci sono due panchine che potrebbero
essere utilizzate a tale scopo. Controllerà e se possibile le farà collocare nella zona.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 10,30.

                                                                                               
       Il Verbalizzante Il Presidente CdQ Cireggio
      Paola Nicolazzini  Lino Caldi
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